

Русские живописцы и скульпторы в эмиграции

В последние годы многие российские художники и скульпторы оказались в изгнании или были вынуждены покинуть свою страну из-за своей гражданской позиции или искусства, отражающего острые общественные и политические темы.

Один из наиболее известных таких художников — *Кирилл Куликов*, чьи работы затрагивают темы свободы слова и политического угнетения. Одна из его самых значительных картин — *Под страхом*, где через абстрактные образы передано чувство душевного непокоя и запрещенного голоса.

Скульптор *Елена Саратова* создаёт провокационные инсталляции, отражающие жестокость и цензуру. Её скульптурная серия *В тишине* состоит из фигур с зашитыми ртами, показывающих потерю голоса художников и активистов.

Такие мастера, как *Дмитрий Новиков* и *Анастасия Михайлова*, не только продолжают творить, но и проводят международные выставки, привлекая внимание к свободе самовыражения в современной России.

Искусство этих авторов становится знаком борьбы и надежды, отражая глубокие перемены, которые происходят в российском обществе.